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2336° Sessão Ordinária 

Intonuações Básicas 

Tipo da sessão: Sessão Ordinária 
Abertura: 21/03/2023 09:00 
Encerramento: 21/03/2023 10:00 

Mesa Diretora .Presidente: Ver. Glaucio Cabreira da Costa 
11  Vice Presidente: Ver. Altair Cacho Filho 
21  Vice Presidente: Ver. Antônio Cauby Leite Ferreira 
10  Secretário: Ver. José Roberto Pereira Rocha 
21  Secretário: Ver`. Rosineide Maciel da Silva 

Lista de Presença 

Narrativa 

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às 9.00h, em sua sede, reuniram-se os 
Srs. Vereadores em Sessão Ordinária. Sob a Presidência do Ver. Glaucio Cabreira da Costa. Secretariada 
pelo Ver. José Roberto Pereira Rocha. Nesta data foi dada posse ao Ver. Ilson Martins Leite. Verificada 
a presença dos vereadores: Altair Cacho Filho, Antônio Cauby Leite Ferreira, Tereza Moreira, Rosineide 
Maciel, Andrea Insfran, Jakeline Ayala, César Nogueira, Ilson Martins Leite e Hans Muiler Rios de 
Lima, constatou-se haver número legal, determinando o Sr. Presidente o início dos trabalhos. Logo o Sr. 
Presidente colocou em discussão e votação a ata de número 2335/23, que foi aprovada por unanimidade. 
Em seguida o Ver. Beto, fez a leitura do expediente. Em seguida entrou para a tramitação o Projeto de 
Lei 04/23, de autoria da Vereadora Andrea Insfran, "que concede medalha do mérito legislativo 
Evandro Bazzo", o qual foi encaminhado às comissões competentes. Na sequência, posto para discussão 
e votação em regime de urgência o projeto de lei n. 001/23, de autoria do poder executivo, "que 
autoriza o poder executivo a abrir crédito adicional especial referente ao orçamento programa 2023, 
do município de Jardim/MS e dá outras providências", sendo colocado em votação as dispensas dos 
pareceres das comissões competentes, onde foi aprovado por unanimidade. Seguindo fizeram uso da 
palavra os vereadores para a apresentação das proposições, constantes do seguinte: De autoria da Vera 

Tereza Moreira:  Indicação W. 009, à Prefeita, solicitando que seja incluído no calendário de obras do 
município os seguintes serviços: No Distrito do Boqueirão, a limpeza, roçada, retirada de matos, lixos e 
entulhos, patrolamento e cascalhamento incluindo o Boqueirão Velho, bem como, seja feito urna 
limpeza geral no Cemitério. Solicitamos ainda que as estradas por onde passa o ônibus escolar sejam 
arrumadas. Aldeia Laranjal: patrolamento e cascalhamento das vias que necessitam ser arrumadas; 
Assentamento Guardinha: limpeza geral com limpeza, roçadas em volta do Posto de Saúde e no campo 
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de futebol. Recanto do Rio Miranda: limpeza geral com limpeza, roçadas em volta do Posto de Saúde e 
no campo de futebol. De autoria da Vera  Jakeline Ayala:  Indicação n° 007, à Prefeita, para que 
determine ao setor competente da municipalidade solicitando uma operação tapa buracos na 
pavimentação asfáltica na Vila Camisão, em especial a Rua Antônio Maria Coelho, Rua XV de 
Novembro, como também a manutenção da rede de iluminação pública, em especial a Rua Antônio João 
esquina com a Rua Guia Lopes, havendo ali pontos de escuridão, colocando jovens que estudam a noite 

• em risco e propiciando a ação de vândalos. Indicação no. 008, à Prefeita, para que determine ao setor 
competente da municipalidade solicitando uma operação tapa buracos na pavimentação asfáltica na Vila 
Angélica, bem como nas ruas que não são pavimentadas, onde os buracos se formam devido as grandes 
e constantes chuvas, solicitamos também a manutenção da rede de iluminação pública, havendo em toda 
a Vila pontos de escuridão, colocando jovens que estudam a noite em risco e propiciando a ação de 

•

vândalos. Requerimento n°. 02/2023, ao Presidente do Hospital Marechal Rondon, solicitando 
informações sobre o procedimento existente para o atendimento, prevista na lei de acompanhamento no 
parto, Lei Federal n° 11.108, que no seu artigo 19, que em suma permite a parturiente do SUS a presença 
para trabalho de parto e pós-parto, sendo que é um momento em que a mulher se sente insegura e frágil e 
que é lei, e esse direito deve ser garantido. De autoria da Vera  Andrea Insfran: Requerimento n°. 
02/23, à Prefeita Municipal de Jardim/MS, que informe a este Legislativo, quais foram as medidas 
tomadas ou o estudo técnico, conforme a resposta ao requerimento n° 001/2021, que pedimos 
providências quanto a um estudo detalhado sobre uma área para a implantação de um novo cemitério 
municipal, se o município realizou a busca junto ao Departamento de Tributação e Arrecadação, se há 
uma área para tal construção. Em anexo cópia da resposta enviada. Indicação n° 008/23, a Prefeita 
Municipal Dra. Clediane Areco Matzenbacher, para que determine ao setor competente da 
municipalidade, a possibilidade de fazer um estudo detalhado, objetivando a aquisição de uma área, bem 
como, a construção de um novo Cemitério Municipal, tendo em vista que o atual já está super lotado e 
quase com sua capacidade máxima suportada no fim, não sendo possível aumentar para continuar 
atendendo, motivo que nos leva a solicitar tal estudo. Estamos reiterando proposição de nossa autoria de 
09 de fevereiro de 2021. Indicação n° 009/23, à Prefeita Municipal de Jardim, para que determine ao 
setor competente da municipalidade, a possibilidade de fazer um projeto de lei, para a construção de uma 
área de lazer na Vila Carolina, para que possamos, juntamente com o Sr. Governador, Secretário de 
Obras do Estado e com os deputados estaduais, federais e senadores, irmos em busca de recursos para tal 
obras, o que é o sonho daquela comunidade e das imediações. Indicação n° 010/23, à Prefeita Municipal 
de Jardim, para que determine ao setor competente da municipalidade, que sejam construídos (02) dois 
redutores de velocidade, tipo quebra-molas, na Rua Sete de Setembro, em pontos aleatórios, abaixo da 
Rua Tenente Ary Rodrigues, pois há muito movimento ali, devido a pavimentação nova, causando 
transtornos aos moradores da referida via, e como somos sabedores aquele local se tornou uma via de 
escape rápida, para sair na BR 267, nas proximidades do Posto Gasperin, ficando muito movimentado e 
com isso colocando em risco constante a vida dos moradores e quem a utiliza. De autoria do Ver.  
César Nogueira: Indicação no 003/23, à Prefeita Municipal de Jardim, a manutenção da rede de 
iluminação pública, em todo o Parque Industrial, havendo ali pontos de escuridão e sendo um local onde 
há vários comércios, se faz necessário a iluminação, para coibir a ação de vândalos, bem como, 
solicitamos ainda que sejam patroladas e cascalhadas todas as ruas que estão necessitando de re 
autoria do Ver. Antônio Cauby Leite Ferreira:  Indicação n° 003/23, à Prefeita 
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Clediane Areco Matzenbacher,  que seja incluído no calendário de obras do município, para que estude a 
possibilidade de fazer uma rotatória na Av. Coronel Stuck, esquina com rua Maracaju, sete de setembro 
e rua Tuiuti, pois é um local de bastante movimento e com poucas sinalizações e esse entroncamento 
coloca a vida de pessoas que transitam por ali, em riscos permanente. Indicação n° 004/23, à Prefeita 
Municipal Dra. Clediane Areco Matzenbacher, que seja incluído no calendário de obras do município, 
para que juntamente com o diretor de iluminação pública senhor Edmilson, coloque em seu cronograma 
a troca de lâmpada na Rua Ary Coelho Oliveira, na Vila Angélica - Centro e a manutenção de todas as 
lâmpadas que estão queimadas e necessitam de trocas em todo bairro da Vila panorama 1 e 2. Logo o Sr. 
Presidente colocou em discussão e votação, todas as proposições apresentadas, as quais foram aprovadas 
por unanimidade. Continuando o Sr. Presidente colocou a palavra a disposição dos senhores vereadores, 
fazendo uso da mesma os vereadores inscritos em livro próprio. Logo fez uso da palavra o Sr. 
Presidente, que agradeceu a presença de todos os vereadores e não havendo assuntos ou matérias a 
serem tratados, declarou encenada a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai 
assinada pelos presentes. 

Sala das Sessões, em 21 de Março de 2023. 

VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA - PSDB 
Presidente do Poder Legislativo 

VER. JOSÉ ROBERTO PEREIRA ROCHA - PSD 
1° Secretário. 

VER. ALTAIR CACHO FILHO - PP 

VER. ANTÔNIO CAUBY LEITE FERREIRA - PATRIOTA 

VER' TEREZA AP. RIBEIRO MOREIRA A ORTIZ - PP 

VER' ROSINEIDE MACIEL - PSDB 

VER' JAKELINE AYALA - PSD 

VER' ANDREA INSFRAN - MDB 

VER. CÉSAR NOGUEIRA - P 

VER. ILSON MARTINS LEITE - PP 

VER. HANS MULLER RIOS DE LIMA - 
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